

к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган обкома профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов и управления «Свердловскгорстрой»

№ 118 (1663)

СРЕДА, 7 ОКТЯБРЯ
1959 г.

Год издания
XVIII

Цена 10 коп.

1. Да здравствует 42-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

2. Слава Великому Октябрю, открывшему новую эру в истории человечества — эру крушения капитализма и торжества социализма!

3. Да здравствует марксизм-ленинизм — победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, могучее идейное оружие трудящихся всех стран!

4. XXI съезд КПСС ознаменовал вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунизма. Народы Советского Союза! Все силы, всю энергию — на выполнение великих задач коммунистического строительства!

5. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям всех стран — авангарду рабочего класса и всех трудящихся в борьбе за мир, национальную независимость народов, за демократию и социализм! Да здравствует нерушимое единство и сплоченность коммунистических и рабочих партий!

6. Пусть крепнет единство действий рабочего класса и трудящихся всех стран! Да здравствует сотрудничество между всеми организациями трудящихся в борьбе за мир, демократию и независимость народов!

7. Да здравствует международная солидарность трудящихся! Выше знамя пролетарского интернационализма!

8. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

9. Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

10. Народы всех стран! Сохранение и упрочение мира — главный вопрос нашего времени! За прочный мир и сотрудничество между народами!

11. Народы мира! Боритесь за всеобщее и полное разоружение всех государств, за немедленное прекращение испытаний и запрещение атомного и водородного оружия на вечные времена!

12. Народы мира! Добивайтесь полной ликвидации «холодной войны» и смягчения международной напряженности! За быструю ликвидацию остатков второй мировой войны! За заключение мирного договора с Германией и усугубление оккупационного режима в Западной Берлине!

13. Да здравствует мировая система социализма! Пусть крепнет и процветает великое содружество народов стран социалистического лагеря!

14. Братский привет великому китайскому народу, строящему социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество советского и китайского народов — могучий оплот мира во всем мире!

15. Братский привет трудящимся Народной Республики Албании, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

16. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

17. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

18. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

19. Да здравствует Германская Демократическая Республика — оплот прогрессивных сил всей Германии в борьбе за мир, за единую демократическую и миролюбивую Германию! Братский привет трудящимся ГДР, строящим социализм! Пусть крепнет дружба между советским и германским народами!

20. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

21. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

22. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая

дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

23. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынскими народами!

24. Братский привет трудящимся Чехословацкой Республики, строящим социализм! Да здравствует нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацкими народами!

25. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть крепнет дружба советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

26. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

27. Горячий привет народам Индонезии, Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся против империализма, за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

28. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

29. Горячий привет народам Арабского Востока, борющимся против империалистических происков, за полную ликвидацию колониализма, за упрочение национальной независимости и суверенитета своих государств!

30. Горячий привет народам Африки, борющимся за свою свободу и национальную независимость! Свободу всем угнетенным народам колониальных и зависимых стран!

31. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся за мир и сотрудничество между народами, за свою национальную независимость, против империализма!

32. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в интересах ликвидации «холодной войны» и упрочения мира во всем мире!

33. Пусть развиваются и крепнут дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Англии!

34. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Франции!

35. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против возрождения милитаризма и фашизма!

36. Да здравствуют дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

37. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

38. Пусть крепнут и развиваются дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

39. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

40. Горячий привет японскому народу, борющемуся за ликвидацию иностранных военных баз на своей территории, за демократическое и независимое развитие страны, за мир и дружбу со всеми соседними государствами!

41. Да здравствует ленинская внешняя политика Советского Союза — политика мирного сосуществования государств с различным общественным строем, политика сохранения и упрочения мира и безопасности народов, развития экономических и культурных связей со всеми странами!

42. Да здравствуют овеянные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы, бдительно стоящие на страже мира, государственных интересов и безопасности нашей Родины!

43. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства — прочная и незыблемая основа советского строя!

44. Да здравствует и процветает братская дружба народов СССР — источник силы и могущества нашего многонационального социалистического государства!

45. Трудящиеся Советского Союза! Добьемся нового мощного подъема экономики и культуры нашей страны, дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины! Вперед, к новым победам в строительстве коммунизма!

46. Да здравствуют советские ученые, конструкторы, инженеры, техники, рабочие, прославившие нашу Родину первым в истории космическим полетом на Луну, открывшим новую эру в покорении человеком космического пространства!

47. Трудящиеся города и деревни! В кратчайший исторический срок добьемся победы в мирном соревновании с капитализмом! Догоним и превзойдем США и другие капиталистические страны по производству продукции на душу населения!

48. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за досрочное выполнение семилетнего плана каждым предприятием и стройкой,

каждым колхозом и совхозом! Успешное выполнение семилетки — залог дальнейшего повышения материального благосостояния и культурного уровня народа!

Шире размах всенародного социалистического соревнования!

49. Трудящиеся Советского Союза! Переход на сокращенный рабочий день — важный этап на пути к осуществлению в СССР самого короткого в мире рабочего дня! Поднимем еще выше трудовую активность и социалистическую дисциплину труда!

Да здравствует 7-часовой рабочий день!

50. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за высокую производительность труда, за технический прогресс! За комплексную механизацию и автоматизацию производственных процессов, против консерватизма, застоя, отсталости в технике!

51. Трудящиеся Советского Союза! Шире распространяйте и внедряйте опыт передовиков соревнования, новаторов производства, развивайте массовое движение рационализаторов и изобретателей! Лучше используйте производственные мощности и резервы народного хозяйства!

52. Слава бригадам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства, идущим в первых рядах строителей коммунизма!

53. Работники промышленности, строительства и транспорта! Рационально используйте капиталовложения и материальные ресурсы, настойчиво боритесь за соблюдение государственной дисциплины, за выполнение и перевыполнение плановых заданий!

54. Рабочие и работницы, инженеры, техники и мастера! Всемерно улучшайте организацию производства, обеспечивайте ритмичную работу предприятий и строек!

55. Трудящиеся Советского Союза! Из граммов складываются тонны, из копеек и рублей — миллионы и миллиарды! Экономьте в большом и малом, на каждом участке производства, повышайте качество продукции, снижайте ее себестоимость!

56. Тяжелая промышленность — основа дальнейшего подъема всего народного хозяйства, повышения благосостояния народа и укрепления оборонной мощи нашей Родины! Слава работникам тяжелой индустрии!

57. Советские металлурги! Совершенствуйте технику и технологию производства! Повышайте темпы освоения новых рудных месторождений! Больше руды, чугуна, стали, проката, цветных и редких металлов народному хозяйству!

58. Работники машиностроения! Быстрее осваивайте производство новейших высокопроизводительных машин и оборудования! Настойчиво боритесь за техническое перевооружение всех отраслей народного хозяйства, за широкое внедрение автоматизированных технологических процессов!

59. Работники нефтяной и газовой промышленности! Непрерывно повышайте темпы добычи и освоения новых месторождений нефти и газа! Нарастивайте мощности нефтеперерабатывающих заводов, улучшайте качество нефтепродуктов! Дадим стране больше нефти и газа!

60. Работники угольной промышленности! Шире внедряйте комплексную механизацию и эффективные способы добычи угля. Повышайте производительность труда, снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

61. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Быстрее вводите в действие и осваивайте новые энергетические мощности! Дадим стране больше электроэнергии!

62. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй новые мощности, расширяйте ассортимент химических продуктов! Дадим стране больше высококачественных и дешевых товаров из химического сырья, больше минеральных удобрений для сельского хозяйства!

63. Советские строители! Выше темпы строительства новых предприятий, жилых домов, больниц, школ и детских учреждений! Шире внедряйте индустриальные методы строительства! Стройте добротное, красиво, дешево!

64. Работники промышленности строительных материалов! Увеличивайте производство, улучшайте качество строительных материалов! Больше цемента, сборных конструкций и деталей для строек семилетки!

Третья космическая в полете

В соответствии с программой исследования космического пространства и подготовки к межпланетным полетам 4 октября 1959 года в Советском Союзе успешно осуществлен третий пуск космической ракеты. На борту ракеты установлена автоматическая межпланетная станция.

Автоматическая межпланетная станция пройдет от Луны на расстоянии около 10 тысяч километров и, обогнув Луну, при своем дальнейшем движении пройдет в районе Земли. Выбранная орбита обеспечивает возможность наблюдения станции с северного полушария Земли.

Последняя ступень третьей советской космической ракеты имеет вес, равный 1.553 кг (без топлива).

Автоматическая межпланетная станция была установлена на последней ступени ракеты. После выхода на орбиту станция была отделена от ракеты. Последняя ступень ракеты движется по орбите, близкой к орбите станции. Автоматическая межпланетная станция предназначена для широких научных исследований в космическом пространстве. На борту станции установлены научная и радиотехническая аппаратура, а также система автоматического регулирования теплового режима. Электропитание бортовой научной и радиотехнической аппаратуры осуществляется от солнечных батарей и химических источников тока. Общий вес станции составляет 278,5 кг. Кроме того, на последней ступени ракеты размещена измерительная аппаратура с источниками питания весом 156,5 кг. Таким образом, суммарный вес полезной нагрузки составляет 435 кг.

Передача научной информации и результатов измерения параметров движения автоматической межпланетной станции будет осуществляться при помощи двух радиопередатчиков, работающих на частотах 39,986 мегагерц и 183,6 мегагерц. Одновременно по радиолинии с частотой 183,6 мегагерц будет производиться контроль элементов орбиты межпланетной станции.

Запуск третьей советской космической ракеты и создание автоматической межпланетной станции позволит получить новые данные о космическом пространстве и явится дальнейшим вкладом советского народа в международное сотрудничество по освоению космоса.

П Р И З Ы В Ы Ц К К П С С

к 42-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

65. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумажной промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

66. Работники легкой промышленности! Дадим трудящимся больше добротных и красивых тканей, хорошей одежды, прочной изящной обуви и других товаров широкого потребления!

67. Работники пищевой промышленности! Всемерно увеличивайте производство продовольственных товаров, повышайте качество продуктов питания!

68. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы! Развивайте рыболовство в открытых морях и океанах! Шире используйте внутренние водоемы!

69. Работники советского транспорта!

Обеспечивайте бесперебойную перевозку грузов! Улучшайте обслуживание пассажиров! Боритесь за быстрейшее осуществление технической реконструкции транспорта, за широкую механизацию и автоматизацию!

70. Работники связи! Шире развивайте и совершенствуйте средства связи! Добивайтесь безупречной работы почты, телеграфа, телефона, радио и телевидения! Улучшайте обслуживание населения!

71. Работники местной и кооперативной промышленности! Увеличивайте выпуск продукции, повышайте культуру производства! Всемерно улучшайте бытовое обслуживание населения!

72. Колхозники и колхозницы! Всемерно развивайте общественное хозяйство, увеличивайте неделимые фонды — основу

колхозного богатства! Расширяйте межколхозные производственные связи!

73. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и РТС, специалисты сельского хозяйства! Дадим Родине больше зерна, мяса, молока, шерсти, яиц, хлопка, льна, сахарной свеклы, картофеля, овощей, фруктов и других продуктов сельского хозяйства!

74. Труженики сельского хозяйства! Всемерно развивайте общественное животноводство, создавайте прочную кормовую базу, повышайте продуктивность скота, улучшайте племенное дело! Превзойдем Соединенные Штаты Америки по производству продуктов животноводства на душу населения!

75. Колхозники и колхозницы, сельские механизаторы! Лучше используйте передовую технику, шире внедряйте комплексную механизацию трудоемких процессов в земледелии и животноводстве!

76. Работники совхозов! Увеличивайте производство сельскохозяйственных продуктов и снижайте себестоимость! Превратим все совхозы страны в образцовые и высокопроизводительные предприятия!

77. Труженики целинных земель! Закрепляйте и приумножайте достигнутые успехи, добивайтесь высоких и устойчивых урожаев зерновых культур, всемерно развивайте общественное животноводство!

78. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и специалисты сельского хозяйства! Ведите хозяйство расчетливо, лучше используйте землю, быстрее внедряйте севообороты! Всемерно повышайте культуру земледелия! Добивайтесь получения большего количества сельскохозяйственных продуктов со ста гектаров земли!

79. Работники советской торговли и общественного питания! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения, лучше изучайте спрос и полнее удовлетворяйте растущие потребности трудящихся!

80. Советские служащие! Совершенствуйте работу советского аппарата! Внимательно относитесь к нуждам и запросам трудящихся! За высокую организованность и четкость в работе советского аппарата!

81. Работники науки и высшей школы! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Теснее связь с жизнью народа! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

82. Деятели литературы и искусства! Ярче отображайте в своих произведениях жизнь и дела советских людей! Боритесь за высокую идейность произведений и художественное мастерство! За тесную, неразрывную связь литературы и искусства с жизнью народа, с современностью!

83. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, боритесь за тесную связь школы с жизнью, с производством! Воспитывайте подрастаю-

щее поколение в духе любви к труду и преданности советской Родине, делу коммунизма!

84. Медицинские работники! Улучшайте и развивайте народное здравоохранение, повышайте культуру в работе лечебных и санитарных учреждений! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

85. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти в нашей стране!

86. Советские профсоюзы! Всемерно развивайте творческую инициативу и активность рабочего класса и интеллигенции! Неустанно заботьтесь о дальнейшем подъеме материального благосостояния и культурного уровня рабочих и служащих! Мобилизуйте усилия трудящихся на выполнение семилетнего плана!

87. Да здравствуют советские женщины — активные строители коммунизма!

88. Да здравствует Ленинский комсомол — верный помощник и резерв Коммунистической партии, передовой отряд молодых строителей коммунизма!

89. Коммунисты и комсомолцы! Будьте в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXI съезда КПСС, за построение коммунизма в СССР!

90. Комсомолцы и комсомолки, советская молодежь! Учитесь жить и работать по-коммунистически! Выработайте в себе высокие моральные качества! Будьте сознательными и неутомимыми строителями коммунизма!

91. Пионеры и школьники! Упорно и настойчиво овладевайте знаниями и трудовыми навыками! Готовьтесь стать активными борцами за великое дело Ленина, за коммунизм!

92. Да здравствует великий советский народ — строитель коммунизма!

93. Да здравствует и крепнет нерушимое единение Коммунистической партии и советского народа — источник силы социалистического строя, залог новых успехов в строительстве коммунизма!

94. Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

95. Да здравствует наше родное Советское правительство!

96. Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

97. Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

98. Да здравствует коммунизм — светлое будущее всего человечества!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА.

На повестке дня вопрос о дисциплине

На днях в управлении № 755 треста «Жилстрой» прошло открытое партийное собрание. На нем обсуждался один из важных вопросов жизни коллектива — состояние трудовой дисциплины.

Большой урон производству наносят прогульщики и лодыри. За девять месяцев в управлении совершено 86 прогулов. Уволено за прогулы 23 человека. Свыше двадцати строителей самовольно оставили производство.

Особенно неблагоприятно положение с трудовой дисциплиной в коллективе второго участка, который возглавлял коммунист тов. Жулин. В его адрес было немало критики, так как он совершенно упустил из виду воспитательную работу. В бригадах месяцами не проводятся собрания. Нарушители не обсуждаются.

«Некогда» беседовать с людьми и молодому мастеру тов. Караваеву, и прорабу тов. Растилову.

На собрании приводился факт возмутительно-го отношения к человеку, у которого произошло несчастье. У бригадира разнорабочих В. Завьяловой попал под автомашину ребенок. После пребывания в стационаре ему потребовалось курортное лечение, но так как путевки на курорт не было, тов. Завьялова попросила у начальника участка тов. Зыковского отпуск, чтобы отправить ребенка в деревню. Однако тот бездушно отнесся к ней — разрешения не дал. Она совершила прогул. А ведь это дисциплинированная работница.

Но есть и злостные нарушители трудовой дисциплины, которым все ничем. Среди них кровельщик М. Исаев, грузчик В. Власов, разнорабочая В. Найденова, слесарь А. Гончаренко. Они пьют, дебоширят и привлекались к ответственности за мелкое хулиганство. А за девять месяцев органы милиции задержали 27 работников 755 управления. Это ли не показатель плохой воспитательной работы.

Объявить беспощадную борьбу прогульщикам и лодырям, выводить их на суд общественности, улучшить воспитательную работу в коллективе, — таково было решение открытого партийного собрания.

М. ПЕТРОВ,
секретарь парторганизации
управления.

Комсомольская жизнь

НА ДНЯХ в 235 управлении состоялось отчетно-выборное собрание.

Из 105 комсомольцев на собрание явилось 54 человека. Один этот факт говорит о том, насколько слаба активность комсомольцев.

В прениях выступили комсомольцы каменщики тт. Санников и Лаптев, слесарь тов. Петров, начальник штаба комсомольской стройки Завьялов и другие. Темы их выступлений были различны. Одни говорили о невнимании комитета ВЛКСМ к делам производства, к борьбе за технический прогресс, другие о том, что молодежь и комсомолцы плохо участвуют в работе добровольных обществ, третьи, что некоторые комсомолцы не дорожат

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ
2 стр. 7 октября 1959 г.



Широкой известностью пользуется в 774 управлении 89 треста имя бригадира штукатуров Ивана Криницкого. За свою многолетнюю работу Криницкий отделивал многие десятки фасадов новых домов. Бригада Криницкого особенно известна как коллектив специалистов по наружной штукатурке. Вот и сейчас бригада заканчивает цветную отделку фасада нового дома на улице им. Карла Либкнехта.

Работа здесь организована хорошо. Поэтому каждый день заканчивается у штукатуров успешно. Бригада, как правило, выработывает не менее полутора норм в смену.

НА СНИМКЕ: бригадир И. Криницкий.

В управлении механизации № 1

В ШКОЛАХ И ВУЗАХ

Без отрыва от производства в средних и высших учебных заведениях учится более 120 механизаторов. Среди них рабочие Б. П. Митрохин и Н. А. Шляев из бригад, которые борются за звание коммунистических.

ХОРОШИЙ ОТДЫХ

54 человека провели свой отпуск в здравницах страны. Электросварщик тов. Резников лечился по бесплатной путевке в Ессентуках, бригадир слесарей В. И. Зубов побывал на курорте в Армении.

ПОМОЩЬ ПРОФСОЮЗА

Слесарь Ф. М. Панкратов, отвалщица В. В. Кроликова и многие другие — всего 56 человек — получили от профсоюзных организаций с начала года единовременные безвозвратные пособия на общую сумму 27.720 рублей.

НАДО ПРИНИМАТЬ МЕРЫ

честью своей организации, не принимают активного участия в ее деятельности, ждут, что налаживать работу за них будет кто-то другой. Однако все выступления свидетельствовали о больших недостатках в работе комитета, комсомольской организации.

Бывший секретарь организации тов. Басалаев да и комитет ничего не делали для налаживания работы, укрепления дисциплины. Несколько месяцев назад был объявлен комсомольский поход за технический прогресс. Участие в нем организации 235 стройуправления выразилось в том, что был составлен план. Дальше работа не двинулась, если не считать того, что член комитета И. Барская организовала несколько занятий по техни-

ческой учебе. Бездействовал и оргкомитет во главе с инженером тов. Быданцевым.

До сих пор ни у одного комсомольца нет личного плана на семилетку.

В управлении работает в основном молодежь, приехавшая сюда со всех концов страны. Комсомолы на первых порах взялись за работу хорошо. Но многие неполадки, имеющиеся на стройке, охладили их пыл.

Комитет ВЛКСМ должен энергичнее сплачивать молодежь на борьбу с имеющимися недостатками. Комсомольская организация должна быть боевой, требовательной, не давать покоя руководителям стройки, которые нередко мирятся с недостатками.

Такова задача нового состава комитета и его секретаря тов. Петрова.

Л. ПАНЬКОВ.



Хорошо работают в деревообделочном цехе № 2 треста «Стройдеталь-70» Екатерина Сергеевна Катанцева и Мария Павловна Бедненко. Они маляры, у обеих пятый разряд, но могут работать и станочницами.

Ежедневно они выполняют по две нормы.
НА СНИМКЕ: Екатерина Катанцева (слева) и Мария Бедненко.

КЛАДКА ПОДХОДИТ НА ВЕРНОМ ПУТИ

к концу. Остаются считанные ряды.

С высоты четвертого этажа слышится голос:

— Кирпич дава-а-ай!..

Это бригадир каменщиков, гагановец, Виктор Семенович Беленьков...

Поднимаемся наверх. Пробуем заговорить с бригадиром. Он вежливо просит нас подождать...

Один из каменщиков, светловолосый парень, рассказывает:

— Был у нас старый бригадир. Специалист знающий. Только не ладилось у нас с ним. Потребовать серьезно не умел. Народ, сами видите, разный. Сделал кто-нибудь брак — пожуриет, не вышел на работу — тоже. Склоки, ругань в бригаде, работа не клеится, заработок низкий. Комсомольцы в конце концов возмутились: «Некрасиво жить таким образом, давайте, говорят, как-то по-человечески». А как — сами не знают.

И вот прислали к нам Беленькова. Точнее сам пришел... Попросился в нашу бригаду, как Гаганова. Теперь дела направляются.

Парень умолк, достал папиросу. Мимо нас прошел опрятно одетый молодой человек, бросил короткое «Здрасьте!» и исчез за переборкой.

— Лукицкий это. В армию уходит. Прощаться пришел, — пояснил рассказчик. — Первый прогульщик был. А ругался — хоть стой, хоть падай. Обгесал его Беленьков, и ребята тоже...

Пришел новый бригадир и появились у коллектива иные заботы: проценты, планы, учеба. Прогульщики тык-мык: ну и «что, мол, мы последние...» — стали приносиваться в ногу с другими.

Рассказчик подтвердил нашу мысль: победил Беленьков потому, что опирался на коллектив, на тех, кто не мог, не хотел мириться с прогулами и браком, грубостью и неприязненным отношением к товарищам. Победил примерной работой, чутким отношением к людям, требовательностью.

Помните такой эпизод. Мария Чувакова оказалась малограмотной. Это удивило каменщиков, а еще больше Беленькова. Терпеливо и настойчиво доказывал он женщине необходимость учиться. Та отшучивалась, ссылаясь на возраст, но бригадир не сдавался.

— До чего ж настырный, — пробовала жаловаться подругам.

Те стали на сторону бригадира. Это обескуражило Чувакову. В конце концов она преодолела мнимые страхи, пошла учиться.

Теперь добрая половина каменщиков отправляется по вечерам кто в вуз, кто в техникум, Юра Дородных — на подготовительные курсы, Лихошинская — в десятый класс вечерней школы. Зажила бригада совсем другой жизнью.

Сменялись дни, недели. Задуманные беседы, острые строки «колючек», товарищеские советы и помощь пришли на смену осорам и раздорам. Крепла дисциплина, рос комсомольский актив. Бригада меняла свое лицо, стали подумывать об овладении смежной профессией монтажника. Руководители 245 управления поддерживали инициативу каменщиков. Уже назначен преподаватель. Скоро первый день занятий.

Каменщики внимательно следили за выработкой, искали пути к перевыполнению плана. С каж-

дым рядом кладки повышали они свое мастерство, исправляли пробыла недоделки. Бригада пробивалась из отстающих в передовые. Борьба шла за каждый процент.

Прошел месяц. Стали подводить итоги. Выработка — 120 процентов. Но, странное дело, каменщики остались недовольны.

— Могли бы дать больше, — нарушил молчанье Беленьков.

— И дадим, — заверили его товарищи.

Решили взять дополнительные работы по устройству внутренних гипсовых перегородок, засыпке перекрытий шлаком. На доске показателей замелькали цифры: 128, 130, 133. Это был первый успех, который вызвал желание каменщиков вступить в соревнование за право называться бригадой коммунистического труда. Оно росло и крепло, просилось в дело, ложилось на сердце гордым сознанием того, что бригада стоит на верном пути.

М. БУБНОВ.

В ПЛЕНУ НЕОРГАНИЗОВАННОСТИ И НЕРАЗБЕРИХИ

Разгар трудового дня. В одной из комнат строящегося 40-квартирного дома по улице имени Декабристов собралась группа штукатуров. Люди разместились где попало: кто сидит на подоконнике, кто на грязном полу, некоторые на грубо обтесанных скамейках. От железной печки, стоящей в углу комнаты, так и пышет жаром. Слышится громкий смех, шутки. Но вот раздается голос мастера Н. Мурдасовой:

— Хватить, попрелись, сейчас принимайтесь за работу.

Штукатуры один за другим нехотя выходят из теплого помещения.

Едва они покинули комнату, как в нее вваливается гурьба плотников, потом опять штукатуры. И так целую смену.

В эти дни на 40-квартирном доме строители больше сидят у печки, чем работают. На улице

холод, а дом еще не застеклен и в квартирах гуляет ветер, который пробивает насквозь. Чего и говорить, руководители 755 управления встречают зиму в летнем платьице.

И хотя дом пусковой — он должен быть сдан в эксплуатацию 25 октября, — здесь не чувствуется трудового оживления. Из угла в угол ходят рабочие, не зная чем заняться. А на вопрос, почему они не заняты делом, тов. Мурдасова отвечает:

— У нас на доме три бригады штукатуров, они уже выполнили свой объем работ, а сейчас им всем нечего здесь делать. Можно вполне обойтись одной бригадой, но вот куда остальных девать — такого распоряжения еще не поступило.

Неполностью загружены и плотники, так как на пусковой дом не дают шпунтовки. И на

первом и втором этажах еще не настланы полы, хотя до сдачи дома остаются считанные дни.

Много справедливых замечаний высказывают плотники из бригады тов. Полякова руководителям. В бригаде не хватает инструмента.

— Работаем на глазок, — возмущаются плотники. — На всю бригаду нет настоящего уровня.

В коллектив пришел новый плотник тов. Зайнулов, но в течение почти недели он не может получить на складе ни ножовки, ни топора, ни рубанка, потому что там проходит инвентаризация. А плотники без инструмента — как без рук.

Между хозяйственником И. Куфтиновым и рабочими происходят постоянные перепалки.

— Дайте нам хорошие напильники, эти никуда не годятся, — говорят плотники.

Штукатуры требуют от хозяйственника исправных ведер, легких мастерков.

В ответ на эти требования Куфтинов начинает упрекать их, что сами виноваты, что не берегут инструмент.

Так, в спорах и раздорах, проходит рабочее время.

А положение на доме явно тяжелое. В одном из подъездов не оштукатурены квартиры еще на трех этажах. Малярные работы должны быть начаты 20 сентября, а их не начинали и по сегодняшнему дню, не настланы металлосетки в санузлах и лестничных клетках.

Не закончены работы по устройству теплотрассы. Траншею роют вручную и работа подвигается медленно.

Надо полагать, что начальник участка тов. Рабинович примет меры и покончит с неразберихой и неорганизованностью на стройке.

А. НИКОЛАЕВА.

По следам наших выступлений

«ЗАБЫВАЮТ О ЛЮДЯХ И РАБОТЕ»

В ответ на заметку, напечатанную под таким заголовком, главный инженер управления «Одлестрой» тов. Лившиц отвечает: «Заметка справедлива. Меры приняты. В настоящее время раствор поступает качественный и в достаточном количестве».

Б. КАГАНОВ,
начальник управления
механизации № 1.

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ
7 октября 1959 г. 3 стр.

Прогульщиков — на суд общественности

Еще недавно было много упреков в адрес товарищеского суда УНР-234. Он почти бездействовал, а поступившие из отдела кадров дела на прогульщиков по долгу залеживались в папках. Обсуждение происходило, по сути дела, тогда, когда в коллективе забывали о совершившемся факте, поэтому острота вопроса смазывалась.

Сейчас товарищеский суд перестроился. Все дела рассматриваются аккуратно, без задержки.

Общественное воздействие на прогульщиков сказывается положительно на укреплении трудовой дисциплины. Чтобы привлечь к участию в суде как можно больше людей, мы обычно проводим заседания на той стройке, где совершено нарушение и заранее об этом оповещаем весь коллектив. Поэтому всегда присутствуют 30—60 человек и активно выступают члены бригады.

За плотником В. Осиповым было немало грешков. Для него, например, ничего не стоило прогулять денек-другой. А однажды его задержали органы милиции. За нарушение общественного порядка он был осужден на пятна-

дцать суток. Потом поработал Осипов немного и опять прогулял. Пришлось поведение дезорганизатора дисциплины обсудить товарищескому суду. Крепко ему тогда досталось. После суда товарищ В. Осипов улучшил свое поведение: стал работать добросовестно.

Много хлопот доставляли бригаде плотники С. Юферов и В. Налимов. Бывало все работают, а они пьянствуют. Дело на Юферова и Налимова поступило в товарищеский суд. Члены бригады возмущенно говорили о поведении прогульщиков. Товарищеская «проработка» помогла. Плотники изменили свое отношение к работе, стали дисциплинированными.

Поведение прогульщиков обсуждается не только на заседаниях товарищеского суда, но и на бригадных собраниях и цеховых комитетах. В результате заметно реже становятся случаи нарушения трудовой дисциплины. В июне в управлении прогуляло 16 человек, в июле — девять, в августе — семь.

В. НЭТТ,
председатель товарищеского суда.



Леонид Коротков — каменщик — монтажник четвертого разряда. Сейчас он работает на строительстве 126-квартирного дома по улице Кузбасской. Монтаж здесь ведет 774 управление 89 треста. Работа идет хорошо, и в этом есть заслуга добросовестного каменщика Леонида Короткова.

На снимке: Л. Коротков.
Фото Л. Панькова.

Своевременно подготовиться К ЗИМЕ

ГОТОВЫ К МОРОЗАМ

К зиме наше управление стало готовиться заблаговременно. Собственно, началом можно считать изучение передового опыта московских механизаторов по агрегатно-узловому методу ремонта.

Раньше у москвичей, как и у нас, каждый участок имел свои ремонтные мастерские. Содержанье их требовало немалых средств, материалов, оборудования. Московские товарищи решили сделать один участок ремонтным, остальные — эксплуатационными. Выгоды получились большие: резко улучшилось качество ремонта, возросла производительность труда.

В августе мы провели совещание, посвященное опыту москвичей, обсудили возможность применения агрегатно-узлового метода у себя. В настоящее время ведется подготовка к созданию нового участка. Его работники должны будут заботиться о ремонте землеройных машин и оборудования.

Второе новшество, которое мы ввели на участках, это электрический и паровой подогрев двигателей внутреннего сгорания. С помощью специальных приспособлений — элементов — в водяных рубашках двигателей, находящихся на базе, будет поддерживаться нужная температура. Если приспособление откажет, сигнальная лампочка вовремя даст знать об этом дежурному механику.

Главное, на что мы обратили внимание в подготовке к зиме, это хранение и ремонт строительной техники. Сейчас закончено утепление всех кабин, на машинах вставлены стекла, заделаны щели в полах. В нашем парке имеется восемь экскаваторов

«Беларусь». Для них делаются кабины. Реконструируются боксы для десятиконных автокранов с таким расчетом, чтобы в них можно было вести профилактический ремонт этих стальных гигантов.

Подходит к концу строительство кузнечного отделения, очень важного участка для работы зимой.

Не забыты и «мелочи»: полностью заготовлены зимние смазочные материалы, спецодежда для рабочих, со всех участков полностью вывезен металлолом.

Большую заботу о подготовке ремонтного хозяйства к зиме проявил начальник мастерских участка № 2 Николай Алексеевич Лачихин. Опытный механизатор стал на время строителем и опрадал доверие коллектива. Под его руководством выстроено помещение для ремонта и обкатки моторов, установлены вентиляторы, построены санитарные узлы и умывальники.

На участке № 3 многое сделал по подготовке к зиме бригадир слесарей Илья Миронович Кап. Новый склад горючего, асфальтовый въезд на участок, реконструкция боксов — все это сделано под его непосредственным руководством.

Пожалуй, трудно найти в нашем коллективе человека, который не внес бы доли своего труда и рабочей смекалки в подготовку зданий и агрегатов к предстоящей зиме. Надеемся, что все механизмы будут работать без перебоев.

Наш календарь

Германская Демократическая Республика

7 октября 1949 года трудящиеся Восточной Германии создали Германскую Демократическую Республику — первое в истории Германское государство рабочих и крестьян, оплот всех демократических и миролюбивых сил немецкого народа.

Образование ГДР стало поворотным пунктом в истории страны. Преодолевая трудности, вызванные расколом Германии, трудящиеся ГДР под руководством Социалистической единой партии Германии добились выдающихся успехов во всех областях экономической, политической и культурной жизни. Рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция, осуществляя заветную мечту великих сынов немецкого народа Маркса и Энгельса, уверенно идут по пути социалистического развития.

За десять лет народной власти в стране создана собственная металлургическая база, тяжелое машиностроение, электроэнергетика, химическая промышленность, судостроение. Благодаря превосходству социалистического планового хозяйства и дружественному сотрудничеству между социалистическими государствами ГДР уже сейчас занимает пятое место среди индустриальных государств Европы.

За период первой пятилетки (1951—1955 гг.) промышленное производство выросло в два раза против уровня 1937 года. В течение семилетки до 1965 года промышленное производство увеличится на 75—80 процентов. Германская Демократическая Республика занимает первое место в мире по добыче бурого угля. В третьей пятилетке в Либенау и Фечау будут построены электростанции, которые явятся самыми крупными электростанциями в мире, работающими на буром угле.

Успешно развивается социалистическая кооперация в сельском хозяйстве, большой размах получило жилищное строительство, растут материальное благосостояние и культурный уровень народа.

Важной вехой в истории страны явился состоявшийся в июле 1953 года пятый съезд Социалистической единой партии Германии, который отметил, что в ГДР в основном закончено построение основ социализма. Съезд разработал и принял большую программу по осуществлению семилетнего плана, которая приведет к полной победе социализма в ГДР.

Воодушевленные решениями съезда, трудящиеся ГДР борются за выполнение основной

экономической задачи — к 1961 году обогнать Западную Германию по потреблению важнейших продовольственных и потребительских товаров на душу населения.

ГДР является важным фактором мира в Европе, надеждой всего немецкого народа, борющегося против возрождения милитаризма и фашизма в Федеративной Республике Германии, за создание единого миролюбивого демократического Германского государства. Правительство и народ ГДР активно выступают за заключение мирного договора с Германией и нормализацию положения в Западном Берлине, за создание конференции обоих германских государств. С каждым годом крепнет братская дружба народов ГДР и СССР, всех социалистических государств.



ГИМНАСТИКА — АКТИВНЫЙ ОТДЫХ

Около месяца тому назад на строительных площадках 33 треста начала впервые проводиться производственная гимнастика. Перед тем, как ввести ее, на стройках были проведены специальные семинары с выбранными инструкторами-общественниками.

Пока погода стояла хорошая, в таких бригадах, как Гололобова, Коробова, Парамонова, на развороботанном узле 761 управления и в некоторых других бригадах, строители занимались производственной гимнастикой.

Сейчас же и в этих бригадах занятия гимнастикой не проходят. — Плохая погода, — отговариваются многие рабочие.

По-моему дело тут не в одной погоде, а в отношении каждого человека к этому полезному делу. Многие никак не хотят понять, что цель гимнастики — это дать уставшим от работы мускулам небольшую разрядку.

На ДНЯХ в общежитиях квартала «А» на Уралмаше пришла комиссия жилищно-коммунальной конторы 89 треста проверить выполнение социалистических обязательств, взятых жильцами.

От зоркого глаза комиссии ничего не укроется. Члены ее обращали внимание на порядок: аккуратно ли заправлены койки, чисто ли в комнатах и коридоре. А потом интересовались, чем жильцы занимаются в свободное время, как отдыхают, учатся, как соблюдают правила социалистического общежития.

Последняя в сезоне

Вот уже второй год подряд легкоатлеты, гребцы, велосипедисты заканчивают летний спортивный сезон эстафетой на приз газеты «Вечерний Свердловск».

Более трехсот спортсменов, представителей различных коллективов города, вышло на старт. Даже погода, до сих пор ветреная и дождливая, пошла навстречу участникам соревнований.

11 часов утра. Центральный стадион приветливо распахивает свои ворота. Возле стартовой пло-

Берите с них пример

Но как ни придирчива была комиссия, она оказалась вынужденной признать, что в 21 общежитии, где живут молодые работники 752 и 753 управлений и управления термоизоляции, отличный порядок. По каждому пункту обязательств здесь поставлен высший балл — «пять».

Хорошо работает культурно-бытовой совет под руководством

разнорабочей 774 управления Марии Ефремовой. В общежитии организованы кружки молодых хозяек и рукодельный, а также кружки художественной самодеятельности.

Общежитие № 21 перешло на самообслуживание и порядок соблюдается образцовый. Установлено регулярное дежурство. К концу вечера дежурные производят уборку в коридоре и на кухне. А если кто поленится, придется дежурить на второй день. В отличном состоянии было и общежитие № 17, где живут юноши — молодые рабочие из 752 и 753 управлений, трестов «Уралтрансспецстрой» и «Уралсантехмонтаж» и 431 управления.

А вот в 13 мужском общежитии обстояло совсем по-иному. Здесь грязно, неаккуратно заправлены койки, жильцам пришлось покраснеть.

Хуже порядок и в 15 общежитии, где живут девушки. Свои платья они развешивают куда попало: на спинки стульев, кроватей, хотя есть шифоньеры.

Л. КОЧКИН,
домоуправляющий.

Спорт

шадки делают разминку девушки, они открывают эстафету. Строители выступают по второй группе. От наших спортсменов, представителей 89 треста, бежит на первом этапе мастер 752 управления Люба Голосова с нагрудным номером 15. Видно, как она волнуется, переживает.

Раздается команда — на старт! И девять бегунов выстраиваются в цепочку. Сигнал стартера, и девушки рванулись вперед. (Верхний снимок).

Первый этап сложился для наших спортсменов удачно. Люба третьей передала эстафетную палочку, отстав только от представительниц «Спартака» и «Локомотива».

Неудача постигла плотника 752 управления Александра Липина: он замешкался, не успел одеть спортивную форму. В результате его обошел еще один из участников. Все усилия Александра нагнать бегущего впереди не принесли успеха. Он закончил этап четвертым по счету.

Постепенно спортсменов-строителей теснили назад. К концу десятого этапа они оказались на последнем — девятом месте.

Но вот старт принимает инструктор физкультуры В. Мастио. Этот этап самый длинный — шесть тысяч метров. Предстояло проехать на велосипеде по улицам Карла Либкнехта, Якова Свердлова, возвратиться назад и закончить соревнование на улице

Горького. Ровно пройдя всю дистанцию, В. Мастио обошел четырех участников.

На четырнадцатом этапе в борьбу включились гребцы. Здесь наши спортсмены снова отодвинулись несколько назад. (Нижний снимок).

Следующий этап от девятой школы до улицы Московской принес успех маляру 774 управления Галине Лаврентьевой. Она очень хорошо пробежала свои полторы тысячи метров и сумела обойти одну из участниц.

Финишировавший на последнем, шестнадцатом этапе Иван Кныш, пришел седьмым.

Время, показанное командой, — 42 минуты 52 секунды.

Первое место в этой группе заняла команда «Спартака».

Не менее упорной была борьба и среди коллективов, выступающих по первой группе. Здесь победу одержали спортсмены Свердловского военного округа. Вечером футболисты СКВО одержали важную для себя победу, обыграв своих основных соперников — армейцев Хабаровска.



Мне часто приходится бывать на стройках и разговаривать по этому поводу.

— Мы и так работаем, — говорят некоторые, зачем нам это?

— Наш труд — сам по себе гимнастика, — говорят другие. Эти товарищи не знают, очевидно, что комплекс упражнений разработан в зависимости от специальности каждого. Если ты каменщик — тебе одни упражнения, маляр — другие, штукатур — третьи.

Вот почему производственная гимнастика не пустое времяпровождение. Это активный отдых.

Бригадирам, инструкторам-общественникам и в первую очередь комитету комсомола нужно принять самое активное участие в организации производственной гимнастики.

Н. КУРБАТОВА,
инструктор-методист по производственной гимнастике
33 треста.

9 ЧАСОВ утра. Пу- Заглянем в общежитие днем

сто в коридорах и комнатах от- ромного дома. Собственно, не совсем пусто. Из некоторых дверей выходят паренки с заспанными физиономиями. А заглянешь в несколько комнат и убедишься, что люди есть.

Одни встают рано, как всегда, и после завтрака либо садятся за книгу, либо идут в город по делам. Другие валяются до одури на койке, чтобы потом встать, наскоро пообедать и бежать к началу второй смены.

Днем здесь немало таких, кто работает во вторую смену. Есть и такие, что выпили накануне, проспали, а то и вообще безумно решили «отдохнуть денек».

Кто же интересуется, почему остались дома такие рабочие?

В мужском общежитии-интернате по Генеральской, № 6 так уж заведено, что воспитатели выходят на работу с пяти часов вечера. Их двое — В. Кузнецов и Е. Кубрак. По договоренности между собой оба воспитателя

должны по три раза в неделю приходить также на дежурство с 8 до 10 часов утра. В это время они должны узнать, кто не вышел на работу в первую смену, помочь организовать культпоход в музей, на выставку.

Но это условие не выполняется. А последнее время воспитатели вообще махнули рукой на тех, кто свободен по утрам. Особенно небрежно стал относиться к своим обязанностям воспитатель тов. Кузнецов.

— Что мне теперь, — заявляет он, — получил квартиру, живу, учусь. С меня взятки гладки.

Больше того, воспитатели и в первую очередь тот же тов. Кузнецов перерекаются между собой в присутствии жильцов и дело доходит до ругани. Но ни один воспитатель виноваты в том, что второсменники здесь не занимают. Забывает о них

и комитет комсомола во главе с тов. Шишкиным.

А ведь можно было бы организовать интересные мероприятия, культпоходы в кино, музеи. Да многое можно было придумать.

Конечно, и культбытсовет мало делает для того, чтобы свободное время ребята в утренние часы проводили интересно, с пользой для дела.

А. ГОРБУНОВ.

Зам. редактора А. ШЕМЕТИЛО.